
 163 

змагань серед військовослужбовців, в той час, як в Росії більшість етапів 
долається в складі підрозділу, що сприяє підвищенню бойової злагодженості 

підрозділів та згуртованості військових колективів. 
Головна відмінність іспитів на право носіння крапового берета у 

внутрішніх військах України і Росії  полягає в тому, що Росія й досі 

вважається прикладом для «краповиків» інших країн. У Росії й до сих пір 
свято бережуть і примножують традиції запропоновані 20 років тому Сергієм 

Лисюком.  
«Краповик» – це приклад високого професіоналізму для особового 

складу підрозділу і повинен в усьому бути першим – у навчанні, при 
виконанні службово-бойових завдань. Тому дану традицію потрібно постійно 

берегти і примножувати. 
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АНАЛІЗ ВПЛИВУ ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН НА 

БОЄЗДАТНІСТЬ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ 
 

За оцінками експертів, близько 90% військовослужбовців відчувають у 
бою страх в явно вираженій формі. При цьому у 25% з них страх 

супроводжується нудотою, блювотою, у 20% - нездатністю контролювати 
функції сечовипускання і кишечника. Встановлено, що приблизно 30% 

солдатів відчувають найбільший страх перед боєм, 35% - в бою і 16% - після 
бою. Травмуючі фактори сучасного бою негативно впливають на 

психологічний стан та здоров’я військовослужбовців.  
Актуальність, суспільна значущість та недостатня дослідженість 

зазначеної проблеми зумовила обрання теми дослідження. 

Мета дослідження. Проаналізувати вплив психотропних речовин на 
військовослужбовця в бою та визначити шляхи їх застосування 

військовослужбовцями під час виконання бойових завдань. 
Завдання дослідження. 

 здійснити теоретичний аналіз наукових праць, в яких досліджено 

вплив психотропних речовин на бойовий стан військовослужбовця;  

 визначити шляхи застосування військовослужбовцями психотропних 

речовин для підвищення ефективності виконання службово-бойових завдань. 
Ці способи залежали від століття в якому вони застосовувалися, а з 

розвитком технологій ці способи змінювалися. На мою думку 
найефективніший з наркотичних речовин є морфій під дією морфію людина 

ставала агресивною і не відчувала страху реальна машина для вбивства. Ці 
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речовини використовували різні армії світу. Негативна сторона цих способів 
та методів те що йде зношення організму як фізично так і психологічно.  

Незалежно від впливу на здоров’я вони застосовуються для створення 
сприятливого стану, що забезпечуватиме якісне виконання завдань 
військовослужбовцями в бою. Більшість з людей коли відчувають загрозу 

життю чи знають що в данім бою вони не виживуть вони ніколи не підуть в 
бій з повною боєздатністю вони почнуть шукати різні способи аби ухилитися 

від наступу чи підчас бою не зможуть використовувати свою боєздатність в 
повному обсязі. 

Внаслідок прийому психотропних речовин солдат в бою не відчуває 
страху, стає сильнішим і витривалішим. Для командирів такий солдат є 

найкращим, оскільки має більше можливостей вижити й виконати бойову 
задачу. З негативної сторони ці речовини викликають звикання і дуже сильно 

зношують організм: негативно впливає на м’язи і серце. Найменшої шкоди 
завдає алкоголь, але ефект від застосування найменший, оскільки він не 

підвищує боєздатність солдата, а лише надає йому можливість перебороти 
свій страх. Найбільший вплив на організм людини здійснюють наркотичні 

речовини бо від них тяжко відвикнути і вони найбільш негативно впливають 
на організм людини. Ці речовини можна застосовувати тільки в екстреному 
випадку.  
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Аналіз досвіду створення та застосування під час локальних війн і 

збройних конфліктів кінця двадцятого-початку двадцять першого сторіч 
наочно підтверджують наявність значних перспектив їх подальшого 

розвитку, що обумовлюється: по-перше, постійно зростаючою вартістю 
пілотованих літальних апаратів при одночасному зростанні вартості 

підготовки льотних екіпажів для них в той час, як для виконання значного 
обсягу завдань присутність людини не завжди є обов’язковою; по-друге, 

боротьбою за зниження бойових втрат в умовах наявності у конфліктуючих 
сторін сучасних систем оборони. При цьому в останні десятиріччя БАК все 

частіше використовуються для вирішення завдань вогневого ураження 
об’єктів, окремих, перш за все малорозмірних, малопомітних, рухомих 

важливих цілей. 


